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Beoordelingscriteria en -procedure voor uitbreidingsronden kinderopvang baby’s en peuters
September 2023
Situering
In het decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters beoogt de Vlaamse overheid kwaliteitsvolle en betaalbare opvangplaatsen voor elke gezin met behoefte aan kinderopvang en dit binnen een redelijke termijn en een redelijke afstand.
Daartoe worden periodiek middelen beschikbaar gesteld om bijkomende opvangplaatsen te realiseren, de zogenaamde ‘uitbreidingsrondes’. Concreet kan dit gaan over omschakeling van bestaande plaatsen naar een hoger subsidieniveau, of over het creëren van nieuwe plaatsen.
Het lokaal bestuur heeft als lokale regisseur een belangrijke inbreng bij de ontwikkeling van het lokale kinderopvangaanbod. Aan het bestuur wordt gevraagd om een gemotiveerd positief of negatief advies uit te brengen over elke aanvraag in zijn gemeente. 
Om tot een kwalitatief en zorgvuldig advies te komen, wordt aan het lokaal bestuur gevraagd om vooraf de beoordelingscriteria en de -procedure vast te leggen en bekend te maken zodat iedere aanvraag objectief kan gescoord worden. 
De beoordelingscriteria en de -procedure werden goedgekeurd door de gemeenteraad op 28 september 2023.


Beoordelingscriteria
Volgende criteria zullen worden gebruikt om de aanvragen in Sint-Pieters-Leeuw voor nieuwe opvangplaatsen te scoren.

Criterium 1: Het opvanginitiatief is gelegen in een deelgemeente/wijk waar nood is aan opvangplaatsen. (maximum 6 punten)
· De opvanglocatie ligt in een deelgemeente/wijk met 25 of minder dan 25 opvangplaatsen per 100 kinderen van 0 tot 2 jaar. (6 punten)
· De opvanglocatie ligt in een deelgemeente/wijk met meer dan 25 en minder dan 50 opvangplaatsen per 100 kinderen van 0 tot 2 jaar. (3 punten) 
· De opvanglocatie ligt in een deelgemeente/wijk met 50 of meer dan 50 opvangplaatsen per 100 kinderen van 0 tot 2 jaar. (1 punt)
Voor het bepalen van het aantal opvangplaatsen per 100 kinderen van 0 tot 2 jaar in een bepaalde deelgemeente of wijk, worden de cijfers gebruikt van 31/12/2022. https://provincies.incijfers.be/databank.
Motivering:
Sint-Pieters-Leeuw telt een aantal deelgemeenten/wijken waar het aantal opvangplaatsen en/of het aantal IKT opvangplaatsen in verhouding tot het aantal kinderen jonger dan 2 jaar zeer beperkt is. Het spreekt voor zich dat de nood aan kinderopvang in deze deelgemeenten/wijken daar groter is dan in deze waar reeds een hoger percentage aan plaatsen beschikbaar is. Dit criterium voldoet ook aan de doelstelling om betaalbare opvang binnen een redelijke termijn en afstand te voorzien voor elk gezin dat kinderopvang nodig heeft.

Criterium 2: Het opvanginitiatief is makkelijk en veilig bereikbaar voor ouders. (maximum 6 punten)
· Mobiscore van het gebied (mobiscore.omgeving.vlaanderen.be). (3 punten)
· 0 punten: Het opvanginitiatief behaalt een Mobiscore lager dan 5. 
· 1,5 punt: Het opvanginitiatief behaalt een Mobiscore tussen 5 en 7,5. 
· 3 punten: Het opvanginitiatief behaalt een Mobiscore hoger dan 7,5.

· Er is parking voorzien voor ouders aan het opvanginitiatief. 
(3 punten)
· Aantal privé parkeerplaatsen per startende schijf van 10 kinderen, die rechtstreeks aangrenzend aan het opvanginitiatief liggen. 
Rechtstreeks = zonder enige tussenliggende straat of obstakels en minder dan 30m verwijderd van de ingang van het opvanginitiatief.
· 0 punten: Minder dan 1 privé parkeerplaats per startende schijf van 10 kinderen. 
· [bookmark: _Hlk144978440]1 punt: 1 privé parkeerplaats per startende schijf van 10 kinderen. (1-10 kinderen: 1 parkeerplaats; 11-20 kinderen: 2 parkeerplaatsen; …)
· 1,5 punten: Meer dan 1 privé parkeerplaats per startende schijf van 10 kinderen. 
(1-10 kinderen: min 2 parkeerplaatsen; 11-20 kinderen: min 3 parkeerplaatsen; …)


· Toegankelijkheid van parkeerplaatsen, al dan niet privé: 
(wandelafstand via Googlemaps)
· 0 punten: Parkeerplaatsen zijn meer dan 200 meter verwijderd van de ingang.
· 1 punt: Parkeerplaatsen zijn tussen 100-200 meter verwijderd van de ingang. 
· 1,5 punten: Parkeerplaatsen zijn minder dan 100 meter verwijderd van de ingang. 

Motivering:
Dit criterium speelt in op de nood om de opvang op een veilige en makkelijke manier te bereiken. 
De Mobiscore geeft een indicatie over de kwaliteit van het openbaar vervoer en de mate van bereikbaarheid. Ouders die kinderopvang vanuit een economische functie nodig hebben, en zich met de wagen naar het werk verplaatsen, vinden het belangrijk dat er genoeg parkeermogelijkheden zijn, en de afstand van hun geparkeerde wagen tot het initiatief zo klein mogelijk is.

Criterium 3: Het opvanginitiatief heeft een flexibel aanbod naar ouders toe. (maximum 6 punten)
· Het opvanginitiatief is minimum 11u30 per dag open. (2 punten)
· Het opvanginitiatief is meer dan 220 dagen per jaar open. (2 punten)
· Het opvanginitiatief houdt minimum 5% van de plaatsen vrij voor dringende opvang en/of voor inclusie-opvang. (2 punten)
Motivering:
De meerderheid van de Leeuwse opvanginitiatieven werkt volgens de vooropgestelde normen van Kind en Gezin met betrekking tot openingsuren en -dagen. Via het Loket vernemen we dat er vraag is naar ruimere openingsuren (bijvoorbeeld vóór 7 uur of na 18 uur). Omwille van het tekort aan opvangplaatsen in Sint-Pieters-Leeuw, zijn we van mening dat we, door meer dan 220 dagen per jaar open te zijn, iets beter kunnen voldoen aan de nood aan opvang.
We merken ook dat maatschappelijk assistenten en doelgroepenmedewerkers het vaak moeilijk hebben om hun cliënten met een dringende opvangvraag te helpen bij het vinden van kinderopvang. Door de derde indicator binnen dit criterium trachten we dus de drempel te verlagen voor meer mensen uit maatschappelijk kwetsbare gezinnen, en hun kansen op maatschappelijke integratie te verhogen.

Criterium 4: Het opvanginitiatief biedt betaalbare kinderopvang aan. (maximum 6 punten)
· Bij ongerechtvaardigde afwezigheden vraag het opvanginitiatief maximum het IKT tarief van een gezin. (2 punten)
· Het opvanginitiatief vraagt een maximum waarborg van 150 euro per kind. (2 punten)
· In geval van openstaande facturen en op vraag van de ouders werkt het opvanginitiatief met afbetalingsplannen. (2 punten)
Motivering:
In de cijfers van het Loket Kinderopvang zien we duidelijk dat er een grote nood is aan betaalbare kinderopvang. De voorgenoemde parameters dragen daartoe bij. 

Criterium 5: Betrokkenheid van de organisator bij het lokaal bestuur/de gemeente. (maximum 4 punten)
· De organisator past de concrete samenwerkingsafspraken die vermeld zijn in de engagementsverklaring met het Loket Kinderopvang toe. Nieuwe organisatoren engageren zich hiertoe door het ondertekenen van de engagementsverklaring. 
Tevens neemt de organisator deel aan de vergaderingen van het Lokaal Overleg Kinderopvang (deelnemen = jaarlijks minstens de helft van de vergaderingen aanwezig en verontschuldiging bij afwezigheid). (4 punten)
Motivering:
Een goede samenwerking tussen de opvanginitiatieven en het lokale bestuur is essentieel. Het loket kinderopvang en de bijhorende engagementsverklaring zorgen ervoor dat deze samenwerking structureel wordt verankerd. Bovendien krijgen we enkel hiermee een juist en volledig zicht op de vraag en het aanbod (wat essentieel is om in aanmerking te komen voor toekomstige uitbreidingsrondes) en kunnen we hiermee de dienstverlening naar ouders toe optimaliseren. Een goede samenwerking tussen de opvanginitiatieven en het lokale bestuur is bovendien onmisbaar om de beschikbare plaatsen zo goed mogelijk te benutten en om extra capaciteit te creëren in de toekomst.

Criterium 6: Het opvanginitiatief wordt snel gerealiseerd. (maximum 4 punten) 
· De kinderopvang wordt binnen de 12 maanden na de beslissing over subsidietoekenning vanwege Opgroeien gerealiseerd. (4 punten)
· De kinderopvang wordt binnen de 24 maanden na de beslissing over subsidietoekenning vanwege Opgroeien gerealiseerd. (1 punten) 
Motivering: 
Gelet op de acute nood aan extra opvangplaatsen is de snelheid van uitvoering een belangrijk en te verantwoorden criterium bij de beoordeling van de dossiers.








Beoordelingsprocedure

Informatie en bekendmaking
De secretaris van het Lokaal Overleg Kinderopvang:
· Informeert per brief en per mail alle bestaande Leeuwse organisatoren kinderopvang over de vastgelegde beoordelingscriteria en -procedure. Voor potentieel nieuwe organisatoren wordt deze info gepubliceerd op de gemeentelijke website.
· Informeert per mail alle organisatoren kinderopvang over de oproep voor uitbreidingsronde van het Agentschap Opgroeien en bezorgt hen nogmaals de beoordelingscriteria en -procedure.
· Wijst er de organisatoren ook op dat zij het lokaal bestuur op de hoogte dienen te brengen op het moment dat zij een aanvraag indienen bij Opgroeien. Dit mag per mail naar de secretaris van het LOK.
· Bij vragen over de beoordelingscriteria kan contact opgenomen worden met de secretaris van het LOK via loketkinderopvang@sint-pieters-leeuw.be of 02 371 14 35.

Indiening
Een organisator kinderopvang die een aanvraag voor uitbreiding indient bij het Agentschap Opgroeien is verplicht deze aanvraag ook bekend te maken bij het lokaal bestuur.
Om bij het indienen van een subsidieaanvraag te worden opgenomen in de beoordelingsprocedure van het lokaal bestuur, wordt van de aanvrager het volgende verwacht:
· Alle bewijsstukken die nodig zijn voor de beoordeling van de criteria te bezorgen aan de secretaris van het LOK (bv HHR, openingsuren,…). Dit kan per e-mail of post (met ontvangstbewijs).
· Verduidelijkende vragen van de secretaris, met betrekking tot de aanvraag, binnen de 5 werkdagen beantwoorden.
· De beloftes die gemaakt werden in de aanvraag worden effectief nagekomen nadat subsidies zijn toegekend.

Beoordeling
De secretaris van het LOK:
· Bereidt de beoordeling van de aanvragen voor door elke aanvraag te toetsen aan de vastgelegde beoordelingscriteria en kent hier een objectieve score aan toe. De totaalscore wordt omgerekend naar een maximum van 8 punten.
· Formuleert per aanvraag een zorgvuldig en kwalitatief advies.
· Legt het advies ter goedkeuring voor aan het college van burgemeester en schepenen.
· Bezorgt het goedgekeurde advies per mail en ter info aan de leden van het Lokaal Overleg Kinderopvang, en koppelt de score ook terug aan de betreffende organisator(en) kinderopvang.
· De organisator kan binnen de 3 werkdagen na bezorging van het advies zijn opmerkingen op het advies kenbaar maken via mail, en vragen aan de secretaris van het LOK om gehoord te worden. Een hoorzitting met de organisator, de secretaris van het LOK en de schepen van Kinderopvang zal dan zo snel als mogelijk ingepland worden.
· Stuurt het advies binnen de vooropgestelde deadline door naar het Agentschap Opgroeien. 
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