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[bookmark: _Hlk113019958]Procedure en criteria voor opportuniteitsadvies lokaal bestuur bij vergunning groepsopvang

Vergunningsaanvraag en adviesrol van het lokaal bestuur
Het hebben van een voldoende aanbod kinderopvang in onze gemeente is belangrijk: het zorgt ervoor dat jonge ouders arbeid en gezin kunnen combineren, het helpt de activeringsdoelstelling van het OCMW mee realiseren en het draagt bij tot de ontwikkeling van jonge kinderen.
Het lokaal bestuur heeft een belangrijke regierol in het kader van kinderopvang. Vanuit deze regierol wil het bestuur ertoe bijdragen dat er voldoende betaalbare, kwaliteitsvolle en toegankelijke kinderopvang is met een goede spreiding op haar grondgebied.
Sinds de wijziging van een aantal besluiten met betrekking op kinderopvang, moet een organisator kinderopvang bij de aanvraag van een vergunning sinds 1 januari 2022 een opportuniteitsadvies toevoegen.
De gemeente Sint-Pieters-Leeuw ziet het opportuniteitsadvies als een belangrijke basis voor een kwaliteitsvolle en duurzame samenwerking tussen het lokaal bestuur en de organisator kinderopvang. 
Procedure
1. Kennismakingsgesprek – dialoog tussen organisator en lokaal bestuur
Vooraleer een definitief opportuniteitsadvies kan worden aangevraagd, dient een kennismakingsgesprek plaats te vinden tussen de organisator kinderopvang en het lokaal bestuur. 
De vraag voor een kennismakingsgesprek gebeurt via info@sint-pieters-leeuw.be. 
Binnen de 5 werkdagen zal contact worden opgenomen met de organisator voor het plannen van een kennismakingsgesprek.
Tijdens dit gesprek kan het lokaal bestuur onder andere inzicht geven in de noden die ze ervaart met betrekking tot kinderopvang en krijgt de organisator de mogelijkheid om vragen te stellen en de plannen toe te lichten. 
Volgende punten komen steeds aan bod tijdens de kennismaking:
· ervaring, visie en plan van aanpak van de organisator;
· omgevingsanalyse (oa overzicht aantal plaatsen per 100 kinderen per deelgemeente of wijk);
· medewerking Lokaal Loket Kinderopvang;
· medewerking Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK);
· stedenbouwkundige voorschriften;
· bespreking van de verdere procedure.




2. Aanvraag opportuniteitsadvies
Elke organisator die een groepsopvang opstart, verhuist naar een andere locatie in Sint-Pieters-Leeuw of een bestaande locatie uitbreidt met minimum 9 plaatsen, is verplicht om een opportuniteitsadvies aan te vragen bij het lokaal bestuur en dient dit advies toe te voegen bij de aanvraag van een vergunning kinderopvang aan het Agentschap Opgroeien.
Het lokaal bestuur stelt een aantal voorwaarden om opportuniteitsadvies te verlenen:
· kennismakingsgesprek;
· het adres van de locatie is gekend;
· de vermoedelijke startdatum van de opvanglocaties is gekend;
· de organisator dient over de nodige omgevingsvergunning te beschikken voor het uitbaten van een kinderdagverblijf. Er kan bij de dienst Omgeving nagevraagd worden of het toegelaten is een kinderopvang uit te baten op de betreffende locatie.
[bookmark: _Hlk109127062]Aanvragen worden elektronisch bezorgd aan info@sint-pieters-leeuw.be en gebeurt op basis van het formulier op de gemeentelijke website: hyperlink.
Binnen de 5 werkdagen ontvangt de aanvrager via mail een ontvangstbevestiging.
3. Behandeling aanvraag
[bookmark: _Hlk109127171]Aan de hand van 3 kwalitatieve criteria zal het lokaal bestuur een advies formuleren. Dit wordt opgemaakt door de beleidsmedewerker Kinderopvang/secretaris LOK en ter kennisname voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen en gecommuniceerd aan het LOK.
Het advies wordt ingevuld op het formulier dat het Agentschap Opgroeien hiervoor ter beschikking stelt.
Op de eerstvolgende bijeenkomst van het LOK wordt de organisator uitgenodigd om zijn initiatief voor te stellen.
4. Terugkoppeling en hoorrecht
De organisator ontvangt het advies via e-mail binnen de 30 kalenderdagen na het indienen van de aanvraag.
Via de procedure hoorrecht kan de organisator opmerkingen formuleren over het uitgebrachte advies. Deze procedure treedt in werking vanaf het moment dat het advies werd overgemaakt. De organisator heeft 30 kalenderdagen de tijd om te reageren op het advies. Dit kan via mail: info@sint-pieters-leeuw.be.
Het hoorrecht is het recht om gehoord te worden, geen bezwaarprocedure. De organisator zal gehoord worden door de beleidsmedewerker Kinderopvang/secretaris LOK. Op basis van dit gesprek kan het advies nog worden bijgestuurd alvorens indiening van de vergunningsaanvraag door de organisator.


Criteria
1. De nood aan (betaalbare) opvangplaatsen in de deelgemeente / wijk.
Er wordt bekeken hoeveel (IKT) plaatsen er zijn ten opzichte van het aantal kinderen tussen 0 en 2 jaar in de deelgemeente / wijk.[footnoteRef:1]  [1:  Zie document “Criterium 1 – Cijfers per wijk of deelgemeente”] 

Motivering: 
Het doel is te komen tot voldoende betaalbare kinderopvangplaatsen in iedere deelgemeente /wijk in Sint-Pieters-Leeuw. Daarom is een goede spreiding van de opvanglocaties op ons grondgebied belangrijk. 
2. Het opvanginitiatief is toegankelijk, bereikbaar en gelegen op een goede locatie.
Sint-Pieters-Leeuw is een uitgestrekte gemeente met verschillende deelgemeenten en wijken, ieder met een specifieke context. Het is belangrijk dat opvanginitiatieven gemakkelijk te bereiken zijn (bereikbaarheid openbaar vervoer, met de fiets via Mobiscore). Ligt het initiatief aan een belangrijke invalsas of heeft het een directe verbinding met belangrijke invalswegen? Is er (voldoende) parking voorzien?
Hoe ver ligt de locatie van (een) reeds bestaande organisator(en) in de buurt?
Motivering:
Voor gezinnen is het belangrijk dat de opvang makkelijk bereikbaar is, ook via het openbaar vervoer of te voet/per fiets. Als een opvanginitiatief aan een belangrijke invalsas of weg ligt kunnen ouders in transit de opvang makkelijker bereiken. Voldoende parkeerplaatsen aan het opvanginitiatief maken het voor deze ouders makkelijker.
Om een goede spreiding van kinderopvangplaatsen te garanderen, willen we vermijden dat nieuwe initiatieven zich te dicht bevinden bij een reeds bestaand initiatief.
3. Betrokkenheid van de organisator bij het lokaal bestuur.
Er vond een kennismakingsgesprek plaats en de organisator engageert zich om samen te werken met het Lokaal Loket Kinderopvang[footnoteRef:2] (= informeren over openstaande plaatsen, alle informatie bezorgen die het Loket opvraagt in het kader van zijn opdrachten) en deel te nemen aan het Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK). [2:  Via engagementsverklaring] 

Motivering: 
Kennismaking is de basis voor een goede samenwerking. Door in dialoog te gaan krijgt de organisator zicht op de noden binnen de gemeente en kan het lokaal bestuur eventuele problemen en kansen die ze ziet bespreken met de organisator, rekening houdend met de lokale context.
Via haar Lokaal Loket Kinderopvang krijgt het bestuur een duidelijk zicht op de beschikbare plaatsen en kan de nood in kaart worden gebracht. Hoe vollediger het beeld, hoe beter kan ingespeeld worden op de lokale context.
Deelname aan het LOK versterkt de kwaliteit van het lokaal beleid rond kinderopvang; om haar regierol in het kinderopvanglandschap maximaal te benutten, heeft het lokaal bestuur input nodig van de opvanginitiatieven. Op die manier kan er samen worden gewerkt aan kwaliteitsvolle kinderopvang in de gemeente.
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